

王昌荣在玉环调研时强调

巩固既有成果 保持良好势头 不断提高平安建设整体水平

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 27日,省委常委、政法委书记王昌荣在台州、玉环调研平安建设和社会治理工作。他强调,平安建设是人民群众期盼的民心工程,是经济社会协调发展的保障工程。台州市和玉环等地要坚持问题导向、需求导向、效果导向,格外重视隐患排查、格外重视问题整治、格外重视日常管理,抓机制、抓专项、抓智能,保持良好势头,进一步增强源头防范和解决问题的能力,不断提升平安建设整体水平。

玉环是工业大市,小微企业多、流动人口多,老旧工业点一直是玉环发展的“痛点”。由于产业低端、违建遍地、安全隐患突出,玉环老旧工业点一度成为“低散乱”的代

名词。2017年以来,玉环吸取“9·25”火灾教训,全面推开老旧工业点改造工作。王昌荣深入首批试点的玉城街道小水埠工业点,实地考察工业点改造情况,询问改造过程中遇到的问题,为整治取得的成果点赞。他强调,重大隐患就是一个个定时炸弹,要牢固树立“100-1=0”的理念,痛定思痛,进一步加大整治力度,加快整治进度,在整治中实现提升,在整治中寻求发展。

在玉环小微企业产业城,王昌荣听规划、看宿舍、问管理,对园区建设和安全生产管理工作情况表示赞赏。他说,小微工业园区建设是玉环在“阵痛”中找到的发展之路,要坚持标本兼治,高质高效推进产业园区建设,着力提升安全生产管理水平,彻底消除各类安全隐患,努力实现“彻底告别

‘三合一’、小微企业进园区、群租房屋旅馆化、职工住进宿舍里”的目标,不断创造更优的企业生产生活环境和更好的营商环境。

王昌荣还来到玉环市公安局,考察情指行合成作战中心,亲切慰问一线干警。他说,高水平平安建设就要在机制上下功夫,在智能上动脑筋。玉环公安扎实推进现代化合成作战机制建设,切实加强信息化建设的做法很好,要进一步健全协作机制,聚焦平安建设和社会治理中存在的短板和问题,加大科技手段应用,倒逼体制机制创新,努力做到精准预测预警,确保高效治理。

甬莞高速(沿海高速)公路是台州史上建设的最大的交通项目,也是浙江公路史

上最大的单体项目,是台州融入长三角一体化国家战略的重要主轴,对于打造浙江海洋经济新增长点、促进台州经济社会发展具有非常重要的战略意义。王昌荣十分关注,详细了解高速建设和运行情况,强调要建立健全管理机制,加大交通管理力度,确保道路安全畅通、群众出行平安。

调研中,王昌荣对台州市过去一年平安建设所做的工作给予充分肯定。他指出,台州市委市政府高度重视平安建设和社会治理工作,克难攻坚、奋力拼搏,探索形成了许多经验,取得了显著成效。当前,台州正处于大开发、大建设、大整治的时期,希望台州再接再厉,继续保持平安建设工作的良好态势,抓机制、抓专项、抓智能,力争再上新台阶,为全省创造更多经验。



垃圾换积分

从2018年开始,长兴县林城镇北汤村实行垃圾分类积分兑换管理制度,开设“可回收垃圾兑换超市”,村民可使用积分在农村淘宝上购买商品,激发村民对垃圾分类工作的积极性、主动性,推进乡村生活垃圾减量化、资源化、无害化处理,促进美丽乡村建设。目前,林城镇18个行政村实现垃圾分类全覆盖。图为3月27日,北汤村村民把可回收垃圾送到“可回收垃圾兑换超市”换取积分。

新华社 徐昱 摄

导读
**从198个到
超过3000个**
**28万“江大姐”“二表姐”
活跃在诸暨各个社区**



2版

开栏语:

2007年开始,舟山市普陀区在我省首开先河,探索以“小网格”为支点撬动社会“大治理”。

十余年时间,“网格化管理、组团式服务”走向全国各地,成为全国基层党建工作和社会治理的知名品牌。

2018年开始,普陀区整装再出发,全力打造升级版,形成网格化管理的社会治理新模式,为高水平建设开放活力的幸福普陀再添新动力。

本报今起推出《普陀网格》专栏,看普陀如何利用网格扎根基层、“网”住民心。

“第一书记”用脚步丈量民情 舟山市普陀区全面推行“逢五进格”

本报记者 郑嘉男 通讯员 林其

“今天,我就是一名专职网格员。”日前,舟山市普陀区展茅街道人大工委主任、上潘孙村联系领导暨“第一书记”吴海笑,拿上网格员的“四件套标配”——一件蓝色马甲、一个工作证、一本民情记录本、一个“平安通”手机,从早上8点开始了一天的走村入户。

专职网格员要做些什么?吴海笑了如指掌,除了要承担基础信息搜集、矛盾纠纷化解、安全隐患排查、民生服务代办、重点

人员帮扶等6大项16小项职责,专职网格员还要每日巡查一次,采集上报动态问题信息,并在日记录的基础上,做好周汇总、月分析、季小结。

正走着,吴海笑突然发现上潘孙村路边的农田里多了好几个钢结构铁皮棚,立即组织带领网格成员过去查看。原来,这些铁皮棚都是果蔬种植户为方便劳作而搭建的,里面堆满了杂物,有的还放置了煤气灶炉,存在明显安全隐患,而且,一旦遇到恶劣天气,铁皮棚极可能出现倒塌、重物跌落导致伤人事故。吴海笑当即组织网格成员及村社两委班子成员商议拆除事宜,并带队走访劝说种植户。“不到2周时间,11个违建铁皮棚全部顺利拆除。”前几日,这段话写进了吴海笑的网格日志中。

每周五由街道联系领导暨“第一书记”带领联社驻村团队,到所联系社区、网格,与各网格的团队成员共同开展网格走访服

务活动,是普陀区正在全面推行的“逢五进格”网格工作制度。

“这一天主要开展网格工作‘周会商’、督查社区环境卫生、参加社区网格民情分析会(恳谈会)、加强基层组织建设、为民办事服务等等”,普陀区委政法委相关负责人介绍,通过这项制度,已实实在在为老百姓解决了不少问题。

去年4月23日,东港街道文康社区第四网格专职网格员钟迪迪,在日常巡查中接到现代府邸小区居民投诉,称小区商铺正在装修的宾馆违法搭建。在实地查看时,钟迪迪发现情况属实,且有不少居民对小区内开设宾馆心存顾虑,便立即向网格党小组长暨网格长汇报这一情况。在“逢五进格”的周会商上,街道联社驻村团队专题商讨后,实地走访查看,与宾馆老板沟通协调,督促宾馆拆除了违法在建的架空层,并对居民担心的问题作出回答,顺利化解此事。

老百姓再小的事,也要当成大事来办。为此,普陀区因地制宜重新划分陆上网格194个、海上编组网格208个,并按照“全科多能、多员合一、一员多用”的要求,坚持“整合转岗为主、聘用人员为辅”的原则,通过村社推荐、镇街选配、社会招聘等多种途径,组建了一支220人的专职网格员队伍,结合各自专长,为百姓送去组团式服务,并落实了考核晋升奖励制度,提高其政治待遇和经济待遇,使专职网格员干有方向、干有重点、干有劲头。

同时,普陀区还依托各地文化礼堂、物业用房、居民院落等场所,在全区开展“普陀网格”建设,将其打造成社情民意的“碰头点”、全科网格的“活动点”、纠纷隐患的“会商点”、团队走访的“歇脚点”,推动网格服务向末端延伸,实现群众有诉求可帮助、有情况可反映、有矛盾可化解、有隐患可排处。

ETC
就找中国银行

